

Необхідність законодавчого урегулювання питання соціальної підтримки осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебували під опікою та піклуванням і продовжують навчання

Моніторинг Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини засвідчив необхідність законодавчого урегулювання питання соціальної підтримки осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебували під опікою та піклуванням і продовжують навчання, шляхом продовження виплати їм допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, передбаченої Законом України “Про державну допомогу сім’ям з дітьми”, до досягнення 23-річного віку або до закінчення навчання.

Так, Законом України “Про державну допомогу сім’ям з дітьми” передбачено надання допомоги на дітей, над якими встановлено опіку або піклування, опікунам чи піклувальникам дітей у розмірі двох прожиткових мінімумів для дитини відповідного віку. Відповідно до пункту 29 Порядку призначення і виплати державної допомоги сім’ям з дітьми, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2001 № 1751, виплата зазначеної допомоги припиняється після досягнення дитиною 18-річного віку.

Водночас, виплата допомоги аналогічного розміру на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, вихованців дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей, відповідно до Порядку призначення і виплати державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним батькам за надання соціальних послуг у дитячих будинках сімейного типу та прийомних сім’ях за принципом “гроші ходять за дитиною”, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.01.2007 № 81, у разі навчання цих вихованців у професійно-технічних та вищих навчальних закладах продовжується до досягнення ними 23 років або до закінчення навчання.

На переконання Уповноваженого з прав людини за такої ситуації особа з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, яка перебувала під опікою чи піклуванням і після досягнення 18-річного віку продовжує навчання опиняється у гіршому соціальному становищі в порівнянні з вихованцями дитячих будинків сімейного типу або прийомних сімей.

Відповідне звернення щодо необхідності розробки пропозицій законодавчих змін з метою врегулювання питання соціальної підтримки осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебували під опікою та піклуванням і продовжують навчання, зокрема шляхом виплати їм відповідної допомоги на строк до досягнення ними 23 років або до закінчення навчання, Уповноваженим з прав людини направлено до Міністерства соціальної політики України.

Мінсоцполітики підтримано пропозицію Уповноваженого з прав людини, разом з тим зазначено, оскільки реалізація таких законодавчих змін потребуватиме значних додаткових видатків з Державного бюджету, внесення відповідних змін буде можливим після стабілізації фінансово-економічної ситуації в Україні.

Зазначене питання залишається на контролі Уповноваженого з прав людини.